

今年首次“破4” 互联网“宝宝”收益创新低

受市场资金面宽松的影响,互联网“宝宝”产品收益率节节败退。据融360最新监测数据显示,5月11日-17日,74只互联网“宝宝”的平均七日年化收益率为3.89%,较上周下降了0.18个百分点,今年以来首次“破4”,并创去年6月以来的最低水平。

从不同销售平台来看,上周第三方支付系“宝宝”平均七日年化收益率为4.09%,收益率排名位居第一,其他“宝宝”均跌破4%,其中,银行系“宝宝”平均七日年化收益率为3.94%,排名第二,代销系、基金系“宝宝”平均七日年化收益率分别为3.79%、3.78%。

对于互联网“宝宝”收益率集体下跌的原因,苏宁金融研究院高级研究员石大龙认为,今年4月底,央行降准向市场释放了大量流动性,导致市场资金面宽松。

融360统计上周收益排名前十的“宝宝”,数据显示,活期通和百度百赚的平均七日年化收益率为4.44%,并列第一,两只“宝宝”对接的均为华夏现金增利货币A/E,和聚宝平均七日年化收益率为4.39%,排名第二。这两只货币基金过去一年的平均收益率都比较高,均在4.3%以上。

上周余额宝升级入口全面开启,3只货币基金中只能选择1只,过去一年来,天弘余额宝



货币基金、博时现金收益货币A、中欧滚钱宝货币A的收益率分别为4.04%、3.8%、4.2%。融360分析认为,除了限购之外,3只货基的功能均相同,所以建议升级之后选择收益更高的中欧滚钱宝货币A。不过目前这3只货币基金赎回都受限额影响,即单日快速提现(T+0)额度最高为1万元,比过去的5万元下降了不少。

早在今年3月,监管层召开闭门会议,就限制货币基金T+

0单日赎回额度以及支付场景向业内广泛征求意见,内容包括单日快速赎回额度限定在1万元以内。市场人士分析认为,这意味着以后可能所有的货币基金(宝宝理财)都会按照这一规定实施,即T+0提现每天最多1万元额度。

5月14日晚,记者从余额宝用户端获悉,自6月6日0点开始,余额宝转出到银行卡当日快速到账额度有所调整,从每日限额5万元调整到1万元。一

业内人士认为,虽然目前具体的监管措施尚未落地,大多数基金公司也未有动作,但规模较大的货币基金主动进行调整,对全行业是一个示范,有利于进一步降低行业风险。

对未来互联网“宝宝”产品的市场展望,融360分析认为,受M2增速回升、外汇占款增加、新增贷款增速持续下降影响,今年二季度国内流动性呈现宽松的态势,利率持续下滑,造成理财产品的收益率也随之

下跌,过去一年多以来理财收益持续上升的局面或将告一段落。不过短期来看,近期市场稳定汇率压力较大,央行或收紧流动性,短期利率有望走高,“宝宝”收益率持续大跌的可能性较小。

“随着月末和季末的临近,资金面宽松的局面可能出现边际收缩的压力,推动互联网‘宝宝’产品的收益率出现一定程度的上升。”石大龙说道。(来源:北京商报)

第三方支付强监管延续 今年罚单已超30张

公告显示,经查实,智付支付为境外多家非法黄金、炒汇类互联网交易平台提供支付服务,通过虚构货物贸易,办理无真实贸易背景跨境外汇支付业务。同时,智付支付未能采取有效措施和技术手段对境内网络特约商户的交易情况进行检查,未能发现数家商户私自将支付接口转交给现货交易等非法互联网平台使用,客观上为非法交易、虚假交易提供了网络支付服务。此外,智付支付还存在未严格落实商户实名制、未持续识别特约商户身份、违规为商户提供T+0结算服务、违规设置商户结算账户等违法违规行为。

智付支付在其官方微博上表示,收到处罚通知书后,已经成立以公司主要领导牵头的整改工作组,落实各项整改工作。此次被罚也是智付支付“梅开二度”。就在央行开出上述罚单的前几天,国家外汇管理局深圳市分局也对智付支付进行了处罚,处罚金额约1591万元,智付支付连续两次被罚没金额合计约4152万元。

值得注意的是,2017年以来,支付巨头支付宝也已累积了三张罚单。去年上半年,支付宝和财付通两大巨头首次被罚,两家均因违反《非银行支付机构网络支付业务管理办法》被罚3万元;2017年11月,支付宝因跨境外汇支付服务经营范

围问题,跨境外汇支付服务国际收支统计申报问题,被处以罚款60万元。今年4月,支付宝又因客户权益、产品宣传、个人信息保护三方面违规合计被罚18万元,其中因涉及用户信息保护被罚,支付宝尚属首例。



自2016年以来,央行系统对第三方支付机构的监管力度和违规处罚明显加强。截至目前,央行官网显示,已注销28张各类型业务第三方支付“牌照”;而今年以来,央行各分行、支行公布的第三方机构罚单超

30张,机构和个人罚金累积约4600万元。而据第三方机构统计,央行系统2017年对第三方支付机构发出的罚单是109张,而这一数字在2016年为34张。

今年2月,央行召开支付结算工作会议时,央行副行长范

一飞就强调,支付结算监管要统筹处理好“放管服”三者的关系。在始终强调严“管”,严厉打击支付乱象,规范市场秩序的同时,还要谋划做好更高层次的“放”和“服”工作,更好地发挥支付结算工作对推动经济高质量发展的基础性作用。

4月末,央行支付结算司下发了《2018年重点抽查工作指导意见》,其中明确了对支付行业检查的重点,包括无证经营支付业务整治,银行结算账户管理、支付机构备付金管理、“二清”违规行为、“断直连”情况等几大方面。

5月14日,央行支付结算司司长谢众表示,人民银行2018年将继续大力推动我国非现金支付环境的建设,指导市场主体对企业、居民提供更加安全、便捷、高效的支付产品。同时,持续做好正本清源工作,进一步加大市场监管力度,防范化解金融风险,对各类违规支付行为的整顿处罚绝不手软。

在央行的强监管风暴之下,第三方支付行业正在加速洗牌。业内人士认为,目前支付市场的牌照数量仍然过多,随着监管的强化,支付行业走向规范是必然趋势,在这一过程中部分不合规的机构将逐渐被淘汰。对机构来说,短期会有阵痛,但这将有利于行业长期健康发展。(来源:经济参考报)